

## 为春节期间坚守岗位的人们点赞

春节，阖家团圆，暖意融融。有一群人，春节假期仍坚守岗位，他们以高度的社会责任感，默默守护，无私奉献，使得千家万户的团圆更加安心。让我们为春节假期里坚守岗位的人们点赞！

**公安民警：**

**春节不放假守护市民平安**

春节期间，区公安分局坚持做好巡逻防控、值班备勤和安全保卫等安保工作，为全区人民群众欢度新春佳节创造良好的治安环境。

据区公安分局相关负责人介绍，该局高度重视春节期间安全保卫工作，在节前已作了周密部署，进一步落实各项安保工作措施，建立工作责任制，确保我区节日期间社会治安稳定；我区各级公安机关强化重点地方、复杂场所的安全监督和检查，加强安全防范，加强值班备勤，落实责任，明确分工，确保各项工作顺利进行；加强巡逻防控，在人流密集的场所，增加巡逻密度，提高见警率，增强群众安全感。此外，还加强了旅游景点的安全保障工作，强化重点路段的巡逻执勤，坚持严防严管，确保景区治安良好、交通安全；各基层派出所安排好民警值班，带领治保人员和群防力量在辖区的复杂部位、居民区、乡村开展巡逻，加强社会治安管理。

**交警：**

### **确保道路安全畅通**

记者从从化交警大队了解到，今年春节期间，我区道路交通情况总体良好，全区道路安全畅通。

春节期间，从化交警大队严格落实 24 小时值班备勤制度，保证有足够警力接处警和处置各类突发事件，完善各类应急处置预案，确保一旦发生重大突发事件能够快速反应、高效处置；每天安排大量警力值班，并且有 50% 以上的警力在路面上巡逻，提高路面见警率和民警管事率；同时，严查严纠各类交通违法行为，尤其加大了 G105、G106、S355 等国道、省道的巡逻和监控力度，营造严管严查的氛围，预防重特大道路交通事故的发生。同时，从化交警大队就春节期间重点时段和路段的警力配置、巡逻执勤、值班备勤等情况安排人员进行检查督导，确保各项交通安保措施落实到位。通过科学安排警力，强化路面管控，为群众欢度新春佳节创造了和谐、安全、畅通的道路交通环境。

**医护人员：**

### **为群众健康保驾护航**

春节期间，我区各医院的医护人员依然坚守在一线岗位上，为群众健康保驾护航。

接诊、开药、打针……大年初一上午，南方医科大学第五附属医院的急诊科和往常一样，医生和护士们忙得不可开交，在一楼候诊区来了不少前来求诊的患者和家属。

急诊科的黄护士说，春节期间不少市民因为熬夜、喝酒、饮食不规律，容易出现各种健康问题，这两天他们都非常忙。

黄护士也表示，虽然不能像其他人那样合家团聚外出游玩，但每当看到患者转危为安，看到他们脸上露出微笑，再苦再累也值得。

今年是区中医医院刘医生第三年没有回家过年。他感慨地说，当他回到医院，面对着需要他的病人，就会感觉这春节一样过得有意义。

**环卫工人：**

**加班加点为城市保洁**

大年初一上午，区环卫所组织了 200 多名环卫工人及 60 多名职工干部到风云岭坪地公园清扫迎春花市卫生。

当了 14 年环卫工人的张姨告诉记者，她几乎每年都会参与花市清理工作，以往清理的时间是年三十晚上，近几年改为大年初一早上。

新年都在工作中度过。由于大年初一一早要上班，没时间拜神祭祖，因此年三十收工回家后，张姨就会和家人一起去拜神祭祖，大年初一完成所有工作后才休息。张姨说她已经习惯了这样的过年方式，她依然热爱这份工作。张姨说：“维护城市的环境卫生是我们的职责，看到道路环境干净了，我们的辛苦也是值得的。”

**供电部门：**

**节日值守为群众送光明**

春节期间，在从化供电局的配电监控中心里，值班人员正聚精会神地对电网实时运行情况进行监控，调度电话的响声此起彼伏。电话那头，供电所一线急修人员整在操作保障申请，电话这头，调度员正在沉着高效地下达指令。他们都有一个共同的目标，那就是让故障停电区域尽快恢复供电。

城郊供电所一位师傅说，他们今年要在单位里吃年夜饭，他都忘了今年是第几年在所里吃年夜饭了，但他觉得只要能保障市民过个“光亮”的春节，这些付出就是值得的。

**司机：**

**方向盘上过春节**

二汽从化分公司驾驶员刘师傅已经工作 15 年了，每年春节他都会参与值班，为市民服务。他说他也想在家多陪陪父母，但由于工作需要，他得坚守在自己的岗位上。

今年春节假期，刘师傅只休息了两天，其他时间都在上班。刘师傅坦言：“为了方便大家出行，我觉得一点也不辛苦。”

刘师傅表示，把旅客安全送到目的地是司机们的最大心愿，所以他时刻提醒自己要做到眼看六路耳听八方，开车不能有丝毫懈怠，保证每个乘客安全到达目的地。